

一女子相信『完美男友』深陷『杀猪盘』

民警苦劝十小时助其识破陷阱

本报讯 近日,城西派出所民警为挽救一名深陷“杀猪盘”的女子,进行了长达10小时的劝阻工作,最终帮助她识破“甜蜜陷阱”。

5月2日晚,城西派出所接到了一通报警电话,报警人为受害者陈女士的家人,他们十分焦急地表示,小陈以自杀为要挟,频频向亲戚借钱,希望能得到警方的帮助。晚上7点40分左右,城西所副所长张红雷同3名值班警察一起赶往陈女士家中了解情况。

今年32岁的陈女士,最近一段时间频繁地向多个亲戚借钱,借给她钱款的一些亲戚心生怀疑,便来到她家中询问缘由,陈女士解释说最近有个赚钱的项目,只要投资进去就有回报。其中一名亲戚曾有过类似的投资经历,再加上近期接受过警方的反诈宣传,因此怀疑陈女士被骗。但陈女士拒不听劝。

来到陈女士家中,张红雷发现事情并不简单,陈女士一直将自己反锁在房间内,拒绝民警沟通。张红雷等人耐心地劝说,帮助她识别交易平台真假,但陈女士十分执拗,隔着房门喊“不要你们管,这是我个人行为,我不会被骗!”张红雷担心会出意外,随后在陈女士父母的授权下,撞开了她的房门,但她始终不愿透露任何信息。

民警无奈,只好让陈女士家人连哄带骗把她带到派出所,结果陈女士立马反抗想逃跑,直到晚上快12点才稍稍平静了下来。张红雷拿来陈女士的手机,从聊天信息中得知,陈女士在4月2日通过一个名为“赫兹”的交友软件认识了一个“完美男友”,此人声称是浙江企业家,近期在做和黄金有关的投资。警方迅速查看了交易平台,发现该平台关联到境外的IP地址,且“男友”提供的身份证也是假的,因此确认是诈骗案件。

除了向亲戚们借钱,张红雷发现陈女士还从小贷公司贷了款。为了帮她及时止损,警方暂时冻结了陈女士银行卡、微信、支付宝等支付平台,防止更多的钱财被骗。

等陈女士冷静下来后,民警给她播放反诈宣传视频,向她讲解了“杀猪盘”诈骗的惯用伎俩和典型案例,并让其家人与她反复沟通,直到凌晨3点陈女士态度才有所转变。经过长达10个小时的劝说,陈女士终于幡然醒悟,意识到这一切都是“甜蜜的陷阱”,她答应不再转账给“男友”,凌晨4点多才从派出所离开。

“杀猪盘”往往通过网络交友软件寻找目标,通常把自己塑造成单身的成功人士,在获取受害人好感和信任后,拉拢受害人一起做投资。刚开始确实能立马有回报,但后期投入越来越多,基本上都是无去无回了。”张红雷解释杀猪盘的套路,除了受害人对见不着摸不到的“云恋爱”对象深信不疑外,还有一些人抱有侥幸心理,明明已经意识到自己被骗了,却不愿意及时止损,不想面对现实,天真地以为再追加投入,或许钱就能回来。

据反诈中心数据显示,今年以来,启东“杀猪盘”诈骗案件共发案18起,被骗金额500多万元,受骗群体以女性为主。

(融媒体记者 施盛夏)



邻居家突发火情,陈鹤飞不顾个人安危爬上屋顶救火,不慎坠地致腰椎爆裂性骨折—— 为“平民英雄”点赞



空中坠地,造成腰椎爆裂性骨折,伤势严重……

5月6日中午12点左右,吕四港镇巴掌村6组村民陈雪辉在家中土灶上煮饭时,听到妻子在羊棚那边喊他过去帮忙,便匆忙放下手头的活赶了过去。不料当时灶膛内火势正旺,火星飞溅引燃了堆在灶旁的柴堆,瞬间大火蹿上屋顶,冒出滚滚浓烟。

这一幕正巧被入户走访的村干部刘宏看到,她急忙边跑边喊:“雪辉快呀,你家着火啦!”陈雪辉闻声赶紧冲进屋内,拿起提桶、脸盆盛水灭火,但此时火势过大,丝毫起不到作用。

此时,北宅的陈鹤飞正在午休,听到呼救声连忙出门,一看前面陈雪辉家失火,赶紧喊上女婿徐雨和邻居金永昌一起冲向陈雪辉家。三人毫不犹豫冲进屋

里,提水灭火,但火势凶猛,根本无法控制。并且大火有蔓延之势,眼瞅着就要从厨房蔓延到卧室。

危急关头,村民罗新彬赶紧拨打了119,周围群众纷纷拿来梯子、电泵、水管,还帮着往外搬家具家电。陈鹤飞三人配合默契,一人把住梯子,陈鹤飞和金永昌拿起水管爬上屋顶,准备向屋内浇水。屋顶有琉璃瓦遮挡,陈鹤飞未及多想,徒手就将瓦片揭开,让金永昌用水管冲击瓦片下着火的油毛毡。尽管滚烫的琉璃瓦将他的手灼伤,但陈鹤飞丝毫没有觉察疼痛,依然忙着揭瓦片。

此时意外发生了,挪步时,陈鹤飞在琉璃瓦上一个打滑,整个身体后仰从屋顶重重摔下。顿时,他的后背一阵剧痛,全身无法动弹……

消防车及时赶到,陈鹤飞也被赶来的医务人员抬上救护车,送往医院救治。经医生诊断,陈鹤飞的腰4椎体爆裂性骨

折,左手开放伤伴肌腱神经损伤,急需手术治疗。

“火扑灭了没有?有没有蔓延到其他房屋?”当天下午,一见到前来看望他的乡亲,陈鹤飞就急切地询问陈雪辉家的情况。得知大火很快被扑灭,没有危及其他房屋时,他舒了一口气。

陈鹤飞今年56岁,是个体电工,上有老人,还要照顾孙子,是家中的顶梁柱。听村民们说,他的手艺不错,人也热心,与周边邻里十分和睦,手头活儿不断,目前手头还有8户人家的活没干完。

因伤情严重,5月8日上午,陈鹤飞已转至上海医院救治。

(扫码看更多)



融媒体记者 朱俊俊 王凯
通讯员 施丹萍

邻居家因灶头火星点燃柴堆,而引发火情。吕四港镇巴掌村6组村民陈鹤飞不顾个人安危爬上邻居家着火的屋顶,徒手揭开滚烫的瓦片,拿起水管紧急灭火。不料,由于琉璃瓦片打滑,他从三四米高的

关爱生命 “救”在身边

5月8日是第74个“世界红十字日”,今年的主题为“关爱生命,救在身边”。当天,市红十字会协同相关单位在吾悦广场开展“红会心向党 博爱惠民生”主题活动。活动设置眼科专家义诊、救护培训、无偿献血、捐献造血干细胞采样等,并在吾悦广场内投放AED自动体外除颤器。

融媒体记者 潘杨摄



城区江海南路、建新路部分路段施工 驾驶员需减速慢行确保安全

本报讯 近日,城区江海南路(世纪大道—黄浦江路段)东侧非机动车道和建新路(公园路—团结街段)南侧局部道路相继进行全封闭或半封闭施工。5月6日上午,江海南路与黄浦江路路

口东侧非机动车道已全部封闭,施工人员和施工机械正在封闭区域内作业。相关部门在同向机动车道内设置临时隔离桩和警示牌,确保非机动车人员安全出行。在建新路上,施工人员正在南半幅路面架设围挡,

原本两车道变成单车道。不过由于该路段属于单行道,车辆通行没有受到太大影响。据了解,江海南路(世纪大道至黄浦江路)东侧因非机动车道进行修整,从5月4日至5月28日进行全封闭施工;建新

路南侧局部道路因污水管网改造施工,从5月3日至7月25日进行半封闭施工。
交警提醒:途经上述路段的车辆驾驶员,一定要减速慢行,观察路面动态,确保安全行驶。(融媒体记者 周凡 鲍俊杰)



文明健康 有你有我

倡导健康生活方式 享受快乐精彩人生

启东融媒 i启东